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Únik ropných látek do veřejné kanalizace z OTK GROUP a.s. v Kolíně 

Kolín, 1. listopadu 2016: V neděli 30. října 2016 v odpoledních hodinách byl 

krajskému Hasičskému záchrannému sboru Středočeského kraje nahlášen únik nebezpečných látek na 

pozemní komunikaci na adrese OTK GROUP – obchodní tiskárny, a.s., Plynárenská 233, Kolín IV.  

Na místo se okamžitě dostavily jednotky HZS Kolín a HZS Čáslav, které po příjezdu zjistily, že došlo 

k úniku biologicky odboroutalného termooleje do kanalizace. Zároveň byl o situaci informován starosta 

města Kolína Mgr. Rakušan a Ing. Smutný, vedoucí Odboru životního prostředí a zemědělství, kteří se 

dostavili na místo spolu s povolanými pracovníky zmíněného odboru. Společnost OTK GROUP a.s. 

neprodleně kontaktovala i Ekologickou havarijní službu. 

Se zástupci VODOSU s.r.o. a HZS bylo dále provedeno šetření na čerpací stanici Na Polandě a zároveň                 

i v kolínské čistírně odpadních vod. Bylo rozhodnuto o prozatímním zastavení čerpadel, aby se ropné 

látky dále nedostaly do městské ČOV a zároveň byla hlídána hladina vody v čerpací šachtě, aby 

nemohlo dojít odlehčovacím potrubím k úniku ropných látek do toku Labe. Tato skutečnost byla 

nahlášena vedoucímu středisku Povodí Labe s.p.  Na ČOV byly instalovány do odtoku na aktivaci a dále 

na odtoku vyčištěných vod z ČOV norné stěny, aby bylo zabráněno případnému úniku ropných látek do 

toku. Na místo byla povolána chemická laboratoř Kamenice a sanační firma DEKONTA a.s., která 

provedla zásah – odčerpání uniklého oleje. 

V pondělí 31. října na místě provedli pracovníci vodoprávního úřadu MěÚ Kolín dozor průběhu 

sanačních prací a byla stanovena další opatření. Doposud bylo zjištěno, že k úniku ropné olejnaté látky 

došlo důsledkem prasknutí těsnící spojky na čerpadle termooleje. Množství se odhaduje na stovky litrů 

(bude upřesněno). Společnost VODOS s.r.o. zabránila nátoku do městské ČOV a tím ochránila její chod 

a funkčnost a zajistila ochranu odtoku do Labe. Vodoprávním dozorem bylo nařízeno překrytí dvou 

nejbližších kanalizačních vpustí  u zdroje úniku. Průběh sanace bude dále řízen a sledován, včetně 

uložení systémových opatření k nápravě ve věci nakládání se závadnými látkami. Zároveň bude 

Odborem životního prostředí a zemědělství zahájeno řízení o uložení pokuty, která může dle zákona              

o vodách činit až 1 000 000,- Kč.  

K úniku se vyjádřilo vedení společnosti OTK GROUP a.s. a VODOS s.r.o. Společnost OTK GROUP a.s. do 

vyjasnění dalšího postupu nepoužívá všeobecnou kanalizaci a zajistila náhradní alternativu pro svoje 

zaměstnance. Stav kanalizace a ČOV je monitorován a čištění proběhne po vyčištění úseku kanalizace 

v OTK.  

 


